

Filatelistične beležke (2007–2008)

V Filatelističnem društvu »Lovro Košir« Škofja Loka poleg zbiranja poštних znamk in drugega filatelističnega materiala s svojimi zbirkami in priložnostnimi izdajami prav radi sodelujemo pri pomembnih jubilejih.

70. obletnica Muzejskega društva Škofja Loka



Spominski dopisnici ob 70-letnici Muzejskega društva Škofja Loka in 100-letnici Planinskega društva Škofja Loka. Obe sta opremljeni s spominskima žigoma in ena s priložnostno znamko, ki prikazuje prvo planinsko kočjo na Lubniku.

Filatelistično razstavo *Muzejski eksponati in kulturna dediščina* (zbirko je pripravil dr. Janez Cerkvenc), ki je bila na ogled v mali razstavnici galeriji Občine Škofja Loka, smo posvetili 70. letnemu delu muzejskega društva. V sodelovanju z njim in Loškim muzejem smo oblikovali spominsko dotiskano dopisnico, z motivom naslovne strani prve številke Loških razgledov iz leta 1954. V sodelovanju s Pošto Slovenije smo izdelali priložnostni poštni žig s stiliziranim delnim portalom in napisom: »70 LET MUZEJSKEGA DRUŠTVA ŠKOFJA LOKA 1937–2007« in datumom odprtja razstave, 27. 6. 2007. Na zadnji strani dopisnice je natisnjen kratek pregled sedemdesetih let dela Muzejskega društva Škofja Loka.

100 let Planinskega društva Škofja Loka

V sodelovanju s Planinskim društvom Škofja Loka smo po fotografiji z odprtja prve planinske kočje na Lubniku (1932) oblikovali spominsko dotiskano dopisnico. Na njeni sporočilni strani je kratek opis 100-letne zgodovine loškega planinskega društva. Na priložnostnem poštne žigu, ki ga je izdelala

Pošta Slovenije, pa stiliziran Lubnik s planinsko markacijo in letnicama 1907–2007 obkroža napis »100 LET PLANINSKEGA DRUŠTVA ŠKOFJA LOKA« in datum odprtja tematske filatelistične razstave, 24. 11. 2007. Planinsko društvo je razveselilo filateliste z naročilom jubilejne osebne poštne znamke po originalni fotografiji planinske kočje iz leta 1932.

V mali razstavni galeriji Občine Škofja Loka so svoje tematske zbirke razstavljali: dr. Peter Suhadolc: *Osvajanje nekoristnega sveta*; Janko Štampfl: *100 žensk na Triglav* in dr. Janez Cerkvenik: *Narava, pohodništvo, gornišтво in alpinizem*.

Od generala Maistra do samostojne Slovenije

Filatelistično razstavo *Od generala Maistra do samostojne Slovenije* smo organizirali ob sodelovanju Občine Škofja Loka, Pošte Slovenije, Društva upokojencev in Osnovne šole Škofja Loka - Mesto. Odprli smo jo 19. junija 2008, in sicer v počastitev občinskega praznika ter Dneva državnosti. Istoimenska zbirka, ki jo je pripravil član našega filatelističnega društva dr. Janez Cerkvenik, je posvečena 90. obletnici konca 1. svetovne vojne. S filatelističnim materialom, kot so poštne znamke, odtisi poštних žigov, dopisnice, razglednice, pisma, maksimum karte in druge izdaje prikazuje vse pomembnejše razvojne dogodke v zgodovini Slovencev od Avstro-Ogrske do samostojne Slovenije.

Ob tej razstavi je Filatelistično društvo izdalo osebno poštno znamko, izdelano po osnutku kiparja Metoda Frlica, z motivom spomenika desetnika Antona Hafnerja v Aleji znamenitih Ločanov in letnicama 1918–2008. Rojak Anton Hafner je bil leta 1918 vodja upora slovenskih vojakov – Kranjskih Janezov – iz dopolnilnega bataljona 17. pešpolka v Judenburgu. Izdali smo tudi priložnostni ovitek, po zasnovi Janka Štampfla, na katerem so odtisi treh poštних znamk s simboličnim prikazom treh obdobij slovenske zgodovine: znamka avstro-ogrske c. kr. pošte, s prikazom bojišča iz leta 1918, kolek Dravske banovine, s pretiskom italijanske okupacijske uprave iz leta 1941, in poštna znamka samostojne Slovenije, z državnim grbom in datumom 26. 12. 1991. Na hrbtni strani ovitka je popis važnejših dogodkov iz pestre zgodovine Slovenije od leta 1918 do današnjih dni.



Naslovna stran priložnostnega ovitka *Od generala Maistra do samostojne Slovenije* z znamko Antona Hafnerja ter naslovna stran priložnostnega ovitka: 3. julij 2008 – Dan rudarjev s priložnostnim žigom in znamko.

Rudnik urana Žirovski vrh, ob Dnevu rudarjev, 3. julij 2008

Tematsko filatelistično razstavo *O rudarstvu, rudninah in okamninah* smo organizirali v Galeriji Krvina v Gorenji vasi ob praznovanju 3. julija – Dneva rudarjev in zaključka rudarskih del v nekdanjem Rudniku urana Žirovski vrh. Razstavljali so: mag. Srečko Beričič, zbirki *Rudarji srečno!* in *Filatelistični spomini na Rudnik urana Žirovski vrh*; Tomaž Kristan, zbirka *Diamanti so večni* in Domen Markovič, član filatelističnega krožka na Osnovni šoli Škofja Loka - Mesto, zbirka *Minerali*.

V sodelovanju z Jankom Štampflom smo po fotografski zasnovi Tomaža Lundra dotiskali priložnostni ovitek z rudarskim motivom v podkopu P-11 iz septembra 1981. Na drugi strani ovitka je kratek zgodovinski pregled rudarjenja v Žirovskem vrhu. Po naročilu Rudnika Žirovski vrh je Pošta Slovenije izdelala osebno poštno znamko, ki prikazuje rudarska dela v podkopu P-11, prav tako po fotografski zasnovi Tomaža Lundra. Filatelistično društvo je v sodelovanju s Studijem Grad izdalo maksimum karto z istim motivom, kot je na osebni znamki. Izdelali smo tudi priložnostni žig z napisom v sredini »RUDNIK ŽIROVSKI VRH« z rudarskim znakom, ki ga obkroža napis zgoraj: »JAVNO PODJETJE ZA ZAPIRANJE RUDNIKA URANA D.O.O.« in napis spodaj: »DAN RUDARJEV 4224 GORENJA VAS 3. 7. 2008«.

Zahvala

Člani filatelističnega društva se zahvaljujemo Občini Škofja Loka in Pošti Slovenije, d. o. o., ki sta razstave omogočili.